
  รายงานการประชุมสภา อบต.บ้านตาล 

สมัยสามัญที ่๔  ครั้งที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๖๕ 

วันที่  ๒๒ ธันวาคม  ๒๕๖๕ เวลา ๐๙.๐๐ น. 

ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตาล 

 

 

รายชื่อเข้าร่วมประชุม 

 

รายชื่อผู้ไม่มาเข้าร่วมประชุม   
๑. - 
๒. - 
๓. - 
ผู้เข้าร่วมประชุม  จ านวน ๗ คน  

       

ล าดับ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 
๑ นายทวีศักดิ ์ ชาญวิจิตร ประธานสภา อบต. ทวีศักดิ ์  ชาญวิจิตร 
๒ นายสมเกียรติ มีเพียร    รองประธานสภา อบต. สมเกียรติ   มีเพียร    
๓ นางพรรณปพร ครูเกษตร เลขานุการสภา อบต. พรรณปพร   ครูเกษตร 
๔ นางปัทมาภรณ์ อาบสุวรรณ์ ส.อบต. ม.๑ ปัทมาภรณ์   อาบสุวรรณ์ 
๕ นางขวัญเรือน มั่งมี  ส.อบต. ม.๒ ขวัญเรือน   มั่งมี  
๖ นางรวบ  สีทาจันทร์   ส.อบต. ม.๓ รวบ   สีทาจันทร์   
๗ นายสอน มีค า  ส.อบต. ม.๔ สอน   มีค า   
๘ นายเสาร์ สีเสมอ  ส.อบต. ม.๖ เสาร์   สีเสมอ  
๙ นางดารา เท้าเฮ้า   ส.อบต. ม.๗ ดารา   เท้าเฮ้า   
๑๐ นายเสนาะ ผดุงตาล  ส.อบต. ม.๘ เสนาะ ผดุงตาล  
๑๑ นางสมจิต ยินขุนทด  ส.อบต. ม.๙ สมจิต ยินขุนทด  
๑๒ นายสุรชัย น้อยพญา  ส.อบต. ม.๑๐ สุรชัย น้อยพญา  
๑๓ นางมณีรัตน์ ครองสิทธิ์  ส.อบต. ม.๑๑ มณีรัตน์ ครองสิทธิ์                

ล าดับ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 
๑ นายสุนทร  อุเทนสุต นายก อบต.บ้านตาล สุนทร  อุเทนสุต 
๒ นายอามร  ชาญศิริ รองนายก อบต.บ้านตาล อามร  ชาญศิริ 
๓ นางพรพรรณ  เหล็กจีน รองนายก อบต.บ้านตาล พรพรรณ  เหล็กจีน 
๔ นางพรรณี  เรืองจาบ เลขานุการนายก อบต.บ้านตาล พรรณี  เรืองจาบ 
๕ น.ส.เบญญทิพย์  เชื้อจ ารูญ ผอ. กองช่าง เบญญทิพย์  เชื้อจ ารูญ 
๖ นายเอกภพ  จันทร์สุรินทร์ หัวหน้าส านักปลัด เอกภพ  จันทร์สุรินทร์ 
๗ นายคงเดช ป้อมจัตุรัส นักวิเคราะห์นโยบายและแผน คงเดช ป้อมจัตุรัส 



-๒- 

เริ่มประชุมเวลา ๐๙.๐๐ น. 

เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว   นางพรรณปพร  ครูเกษตร  ปลัดอบต.บ้านตาล  เลขานุการฯ   ได้ท าการ

ตรวจสอบนับองค์ประชุมปรากฏว่ามีสมาชิกทั้งหมด  ๑๓  คน  เมื่อครบองค์ประชุมแล้วจึงได้เรียนเชิญ นาย

ทวีศักดิ์ ชาญวิจิตร  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตาล จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและกล่าวเปิด

การประชุมตามระเบียบวาระการประชุมดังนี้ 

ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 

วันนี้เป็นการประชุมสมัยสามัญที่ ๔  ครั้งที่ ๑ ของปี ๒๕๖๕ ซึ่งที่ประชุมได้ท าการ
ก าหนดสมัยประชุมไปเมื่อการประชุมครั้งที่แล้ว 

ที่ประชุม  รับทราบ  
ระเบียบวาระท่ี ๒  เรื่องการรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 

การประชุมครั้งที่แล้วเป็นการประชุมสมัยสามัญที่ ๓ ครั้งที่ ๒ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๕ 

เมื่อวันที่ ๑๑ สิงหาคม ๒๕๖๕ ที่ผ่านมาขอให้ที่ประชุมได้ตรวจดูส าเนารายงานการ

ประชุม หากเห็นว่ามีข้อความใดท่ีจะแก้ไข และเปลี่ยนแปลงหรือไม่ครับ  

ประธานสภาฯ มีสมาชิกท่านใดจะขอเปลี่ยนแปลงหรือแก้ไขรายงานการประชุมครั้งที่แล้วหรือไม่  
ครับ  

ที่ประชุม  -ไม่มี-   
ประธานสภาฯ  ถ้าไม่มีกระผมขอให้ที่ประชุมรับรองรายงานการประชุมด้วยครับ   

ที่ประชุม  รับรองรายงานการประชุมเป็นเอกฉันท์   
ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่องการตั้งกระทู้ถาม   

ประธานสภาฯ  แจ้งต่อที่ประชุมว่า ไม่มีสมาชิกท่านใดได้ท าการยื่นกระทู้ถามไว้ครับ 

ที่ประชุม  รับทราบ    

ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องที่คณะกรรมการสภาท้องถิ่นตั้งข้ึนเพ่ือพิจารณาเสร็จแล้ว  
   -ไม่มี-  

ที่ประชุม  รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม่  
๕.๑ การรายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น ประจ าปี 
งบประมาณ ๒๕๖๕ 

ประธานสภาฯ เรียนเชิญคณะผู้บริหารกล่าวชี้แจงรายละเอียดครับ  

นางพรพรรณ เหล็กจีน เรียนประธานสภาฯ  คณะผู้บริหาร  และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลบ้าน  

รองนายก อบต. ตาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน วันนี้ดิฉันได้รับมอบหมายจากท่านนายกองค์การบริหารส่วน
ต าบลบ้านตาลให้ท าหน้าที่ในการชี้แจงรายละเอียดแทนในวันนี้ การติดตามผลและ
ประ เมินแผนพัฒนาท้ องถิ่ น  ประจ าปี งบประมาณ ๒๕๖๕ ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยเรื่องการจัดท าแผนพัฒนาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

 



-๓- 

  พ.ศ. ๒๕๔๘ และ แก้ไขเพ่ิมเติม  (ฉบับที่ ๓)  พ.ศ.๒๕๖๑ ซ่ึงดิฉันได้มอบหมายหนา้ท่ี 

ให้แก่ นายคงเดช ป้อมจัตุรัส นักวิเคราะห์นโยบายและแผน เป็นผู้ด าเนินการชี้แจง
รายละเอียดแทนคะ 

นายคงเดช ป้อมจัตุรัส เรียนประธานสภาฯ  คณะผู้บริหาร   และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลบ้าน 

นักวิเคราะห์นโยบาย ตาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  เอกสารแผนพัฒนาท้องถิ่น  ประจ าปีงบประมาณ  ๒๕๖๕  
และแผน กระผมได้ส่งให้แก่สมาชิกสภาฯ ทุกท่านได้รับทราบแล้วนะครับ ประกอบด้วย ส่วนที่ 

๑ บทน า ส่วนที่ ๒ การติดตามและประเมินผล ส่วนที่ ๓ การวิเคราะห์การติดตาม
และประเมินผล ส่วนที่ ๔ สรุปข้อพิจารณาและข้อเสนอแนะ ในส่วนชองภาคผนวก ก็
จะเป็นการด าเนินโครงการต่างๆ ที่ทางคณะผู้บริหารได้ด าเนินการแล้วเสร็จ กระผม
ขอให้ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตาลทุกท่านได้ศึกษารายละเอียดดู
นะครับ หากมีข้อสงสัยก็สามารถสอบถามได้ครับ 

ประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตาลทุกท่านคงได้ศึกษา และดูรายละเอียด 

   ต่าง  ๆ   ของรายงานผลติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น  ประจ าปีงบประ  

   มาณ ๒๕๖๕ เป็นที่เรียบร้อยแล้วนะครับ มีสมาชิกท่านใดมีข้อสอบถาม หรือไม่ครับ 

ที่ประชุม  -ไม่มี-  
ประธานสภาฯ  ถ้าไม่มี   กระผมจะขอมติใหส้มาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตาล รับทราบ  

รายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น ประจ าปีงบประมาณ  
๒๕๖๕ นี้ด้วยครับ 

ที่ประชุม  มติที่ประชุม รับทราบ  ๑๑  เสียง  

     ไม่รับทราบ  - เสียง  

 

ประธานสภาฯ  ก็เป็นอันว่าทางสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตาล ของเราได้รับทราบ 

   การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น ประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖๕ เป็นที่ 

   เรียบร้อยแล้วนะครับ 

๕.๒ การพิจารณาร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตาล   

ประธานสภาฯ  การพิจารณาร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตาล ในวันนี้จะมีอยู่   ๗  

เรื่องด้วยกัน จะท าการประชุมเป็น ๓ วาระเลยนะครับ และจะขอความคิดเห็นชอบ

จากทางสมาชิกสภาทุกท่าน   เรียนเชิญผู้คณะผู้บริหารกล่าวชี้แจงรายละเอียดครับ 

นางพรพรรณ เหล็กจีน เรียนประธานสภาฯ  คณะผู้บริหาร  และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลบ้าน  

รองนายก อบต.  ตาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน   ดิฉันได้รับหน้าที่ในการชี้แจง  รายละเอียดของข้อบัญญัติ 

   องค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตาล ทั้งหมด  ๗  เรื่อง มีรายละเอียดดังต่อไปนี้  

๑. การควบคุมตลาด  พ.ศ. ๒๕๖๕   โดยมีหลักการ  ที่เป็นการสมควรตราข้อบัญญัติ 
องค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตาล เรื่อง การควบคุมตลาด ในเขตองค์การบริหารส่วน
ต าบลบ้านตาล อาศัยอ านาจตามความในมาตรา ๗๑ แห่งพระราชบัญญัติสภาต าบล
แต่ละองค์การบริหารส่วนต าบล  พ.ศ.๒๕๓๗  และ  ที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง  ( ฉบับที่  ๗ )   
     



       -๔-  
                   

(ฉบับที่  ๗)  พ.ศ.  ๒๕๖๒  ประกอบมาตรา  ๓๕  มาตรา  ๓๗  มาตรา  ๕๔  มาตรา   
๕๕  มาตรา  ๕๘  มาตรา  ๖๓ และมาตรา  ๖๕  แห่งพระราชบัญญัติการสาธารณสุข  
พ.ศ.  ๒๕๓๕  อันเป็นพระราชบัญญัติที่มีบทบัญญัติบางประการเกี่ยวกับการจ ากัด 
สิทธิและเสรีภาพของบุคคลซึ่งมาตรา  ๒๙  ประกอบกับมาตรา  ๓๒  มาตรา  ๓๓  
มาตรา  ๓๔  มาตรา  ๔๑  และมาตรา  ๔๓  ของรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย    
บัญญัติให้กระท าได้โดยอาศัยอ านาจตามบทบัญญัติแห่งกฎหมาย  องค์การบริหาร  
ส่วนต าบลบ้านตาล  โดยความเห็นชอบของสภาองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตาล    
และนายอ าเภอบ าเหน็จณรงค์   

ประธานสภาฯ  มีท่านใดจะสอบถามถึงรายละเอียด หรือข้อสงสัยหรือไม่ครับ    
ที่ประชุม  -ไม่มี-     
ประธานสภาฯ ถ้าไม่มี   กระผมจะขอมติในที่ประชุมเลยนะครับ ว่าจะเห็นควรที่จะรับหลักการ 

หรือไม่  
ที่ประชุม  มติที่ประชุม รับหลักการ  ๑๑  เสียง     

     ไม่รับหลักการ   - เสียง     

     งดออกเสียง   - เสียง    

ประธานสภาฯ  ต่อไปจะเป็น วาระท่ี ๒ การแปรญัตติ ก่อนนั้นกระผมขอพัก  ๑๐  นาที ก่อนนะครับ   
 

    พัก ๑๐ นาที   

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกท่านใดท่ีจะท าการแปรญัตติหรือไม่ครับ 

ที่ประชุม  -ไม่มี- 
ประธานสภาฯ  ถ้าไม่มี ต่อไปจะเป็น วาระท่ี ๓ การเห็นชอบให้ตราเป็นข้อบัญญัติ 
   มีสมาชิกท่านใดมีข้อสงสัย หรือสอบถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ 

ที่ประชุม  -ไม่มี- 
ประธานสภาฯ  ถ้าไม่มี  กระผมขอมติในท่ีประชุมว่าควรเห็นชอบในการตราข้อเป็นข้อบัญญัติหรือไม่ 
   เลยนะครับ 

ที่ประชุม  มติที่ประชุม เห็นชอบ   ๑๑  เสียง     

     ไม่เห็นชอบ   - เสียง     

     งดออกเสียง   - เสียง    

ประธานสภาฯ ต่อไป เป็นการพิจารณาข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตาล เรื่อง ๒.กิจการ
ที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ.๒๕๖๕ ซึ่งมีหลักการโดยที่เป็นการสมควรตรา
ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตาล  ว่าด้วยกิจการท่ีเป็นอันตรายต่อสุขภาพ 

อาศัยอ านาจตามความในมาตรา   ๗๑   แห่งพระราชบัญญัติสภาต าบล  และองค์การ 

บริหารส่วนต าบล  พ.ศ.  ๒๕๓๗   และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง  ( ฉบับที่  ๗ )  พ.ศ.  ๒๕๖๒   

ประกอบ   ๓๒   มาตรา  ๕๔   มาตรา  ๕๕  มาตรา  ๕๘  มาตรา  ๖๓  มาตรา  ๖๕ 
 

 



-๕- 
 

แห่งพระราชบัญญัติการสาธารณสุข   พ.ศ.  ๒๕๓๕    อันเป็นพระราชบัญญัติที่มี 

บทบัญญัติบางประการเก่ียวกับการจ ากัดสิทธิและเสรีภาพของบุคคลและประกาศ

กระทรวงสาธารณสุข เรื่อง กิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ.๒๕๕๘ องค์การ

บริหารส่วนต าบลบ้านตาล   โดยความเห็นชอบจากสภาองค์การบริหารส่วนต าบล 

บ้านตาล  และนายอ าเภอบ าเหน็จณรงค์   

ประธานสภาฯ  มีท่านใดจะสอบถามถึงรายละเอียด หรือข้อสงสัยหรือไม่ครับ    
ที่ประชุม  -ไม่มี-     
ประธานสภาฯ ถ้าไม่มี   กระผมจะขอมติในที่ประชุมเลยนะครับ ว่าจะเห็นควรที่จะรับหลักการ 

หรือไม่  
ที่ประชุม  มติที่ประชุม รับหลักการ  ๑๑  เสียง     

     ไม่รับหลักการ   - เสียง     

     งดออกเสียง   - เสียง    

ประธานสภาฯ  ต่อไปจะเป็น วาระท่ี ๒ การแปรญัตติ ก่อนนั้นกระผมขอพัก  ๑๐  นาที ก่อนนะครับ   
 

    พัก ๑๐ นาที   
ประธานสภาฯ  มีสมาชิกท่านใดท่ีจะท าการแปรญัตติหรือไม่ครับ 

ที่ประชุม  -ไม่มี- 

ประธานสภาฯ  ถ้าไม่มี ต่อไปจะเป็น วาระท่ี ๓ การเห็นชอบให้ตราเป็นข้อบัญญัติ 
   มีสมาชิกท่านใดมีข้อสงสัย หรือสอบถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ 

ที่ประชุม  -ไม่มี- 
ประธานสภาฯ  ถ้าไม่มี  กระผมขอมติในท่ีประชุมว่าควรเห็นชอบในการตราข้อเป็นข้อบัญญัติหรือไม่ 
   เลยนะครับ 

ที่ประชุม  มติที่ประชุม เห็นชอบ   ๑๑  เสียง     

     ไม่เห็นชอบ   - เสียง     

     งดออกเสียง   - เสียง  

ประธานสภาฯ ต่อไป   เป็นการพิจารณาข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตาล  เรื่อง  ๓.การ
จัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ. ๒๕๖๕  ซึ่งมีหลักการโดยที่เป็นการสมควรให้มี
ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตาล ว่าด้วยการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย
ในเขตองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตาล อาศัยอ านาจตามความในมาตรา  ๗๑  แห่ง
พระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล  พ .ศ. ๒๕๓๗  และแก้ไข
เพ่ิมเติมถึง  (ฉบับที่  ๗)  พ.ศ.  ๒๕๖๒  ประกอบกับมาตรา  ๒๐ มาตรา ๕๔  มาตรา  
๕๕  มาตรา ๕๘  มาตรา  ๖๓  มาตรา  ๖๕  แห่งพระราชบัญญัติการสาธารณสุข  
พ.ศ. ๒๕๓๕  องค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตาล  โดยความเห็นชอบของสภาองค์การ
บริหารส่วนต าบลบ้านตาล  และนายอ าเภอบ าเหน็จณรงค์ 

 
  



-๖- 

   
ประธานสภาฯ  มีท่านใดจะสอบถามถึงรายละเอียด หรือข้อสงสัยหรือไม่ครับ    
ที่ประชุม  -ไม่มี-     
ประธานสภาฯ ถ้าไม่มี   กระผมจะขอมติในที่ประชุมเลยนะครับ ว่าจะเห็นควรที่จะรับหลักการ 

หรือไม่  
ที่ประชุม  มติที่ประชุม รับหลักการ  ๑๑  เสียง     

     ไม่รับหลักการ   - เสียง     

     งดออกเสียง   - เสียง    

ประธานสภาฯ  ต่อไปจะเป็น วาระท่ี ๒ การแปรญัตติ ก่อนนั้นกระผมขอพัก  ๑๐  นาที ก่อนนะครับ   
 

    พัก ๑๐ นาที   

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกท่านใดท่ีจะท าการแปรญัตติหรือไม่ครับ 

ที่ประชุม  -ไม่มี- 
ประธานสภาฯ  ถ้าไม่มี ต่อไปจะเป็น วาระท่ี ๓ การเห็นชอบให้ตราเป็นข้อบัญญัติ 
   มีสมาชิกท่านใดมีข้อสงสัย หรือสอบถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ 

ที่ประชุม  -ไม่มี- 
ประธานสภาฯ  ถ้าไม่มี  กระผมขอมติในท่ีประชุมว่าควรเห็นชอบในการตราข้อเป็นข้อบัญญัติหรือไม่ 
   เลยนะครับ 

ที่ประชุม  มติที่ประชุม เห็นชอบ   ๑๑  เสียง     

     ไม่เห็นชอบ   - เสียง     

     งดออกเสียง   - เสียง  

ประธานสภาฯ ต่อไป   เป็นการพิจารณาข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตาล  เรื่อง  ๔.การ
จ าหน่ายสินค้าในที่ หรือทางสาธารณะ พ.ศ.๒๕๖๕  ซึ่งมีหลักการโดยเป็นการสมควร
ตราข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตาล  ว่าด้วย  การจ าหน่ายสินค้าในที่
หรือทางสาธารณะ อาศัยอ านาจตามความในมาตรา  ๗๑  แห่งพระราชบัญญัติสภา
ต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล  พ.ศ.  ๒๕๓๗  และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง  (ฉบับที่  
๗)  พ.ศ.  ๒๕๖๒  ประกอบกับมาตรา  ๔๓  มาตรา  ๕๔  มาตรา  ๕๕  มาตรา  ๕๘  
มาตรา  ๖๓  และมาตรา ๖๕  แห่งพระราชพระราชบัญญัติการสาธารณสุข  พ.ศ.  
๒๕๓๕  อันเป็นพระราชบัญญัติที่มีบทบัญญัติบางประการเกี่ยวกับการก าจัดสิทธิและ
เสรีภาพของบุคคล  บัญญัติให้กระท าได้โดยอาศัยอ านาจตามบทบัญญัติแห่งกฎหมาย  
องค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตาล  โดยความเห็นชอบของสภาองค์การบริหารส่วน
ต าบลบ้านตาล  และนายอ าเภอบ าเหน็จณรงค์   

ประธานสภาฯ  มีท่านใดจะสอบถามถึงรายละเอียด หรือข้อสงสัยหรือไม่ครับ    
ที่ประชุม  -ไม่มี-     
ประธานสภาฯ ถ้าไม่มี   กระผมจะขอมติในท่ีประชุมเลยนะครับ ว่าจะเห็นควรที่จะรับหลักการ 

 หรือไม่  
 



-๗-  

 

ที่ประชุม  มติที่ประชุม รับหลักการ  ๑๑  เสียง      

     ไม่รับหลักการ   - เสียง      

     งดออกเสียง   - เสียง  

ประธานสภาฯ  ต่อไปจะเป็น วาระท่ี ๒ การแปรญัตติ ก่อนนั้นกระผมขอพัก  ๑๐  นาที ก่อนนะครับ   
 

    พัก ๑๐ นาที   

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกท่านใดท่ีจะท าการแปรญัตติหรือไม่ครับ 

ที่ประชุม  -ไม่มี-  
ประธานสภาฯ  ถ้าไม่มี ต่อไปจะเป็น วาระท่ี ๓ การเห็นชอบให้ตราเป็นข้อบัญญัติ  
   มีสมาชิกท่านใดมีข้อสงสัย หรือสอบถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ  

ที่ประชุม  -ไม่มี-  
ประธานสภาฯ  ถ้าไม่มี  กระผมขอมติในท่ีประชุมว่าควรเห็นชอบในการตราข้อเป็นข้อบัญญัติหรือไม่  
   เลยนะครับ  

ที่ประชุม  มติที่ประชุม เห็นชอบ   ๑๑  เสียง      

     ไม่เห็นชอบ   - เสียง      

     งดออกเสียง   - เสียง   

ประธานสภาฯ ต่อไป   เป็นการพิจารณาข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตาล เรื่อง ๕.
สถานที่จ าหน่ายอาหารและสถานที่สะสมอาหาร พ.ศ.๒๕๖๕  ซึ่งมีหลักการโดยที่เป็น
การสมควรออกข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตาล  ว่าด้วยการควบคุม
สถานที่จ าหน่ายอาหารและสถานที่สะสมอาหาร 

 อาศัยอ านาจตามความในมาตรา  ๗๑  แห่งพระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การ

บริหารส่วนต าบล  พ.ศ.  ๒๕๓๗  และแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๗)  พ.ศ. ๒๕๖๒  

ประกอบกับมาตรา  ๔๐  มาตรา  ๔๘  มาตรา  ๕๐  มาตรา  ๕๔  มาตรา  ๕๕  

มาตราตรา  ๕๘  มาตรา ๖๓  และมาตรา  ๖๕  แห่งพระราชพระราชบัญญัติการ

สาธารณสุข  พ.ศ.  ๒๕๓๕  อันเป็นพระราชบัญญัติที่มีบทบัญญัติบางประการ

เกี่ยวกับการก าจัดสิทธิและเสรีภาพของบุคคล  บัญญัติให้กระท าได้โดยอาศัยอ านาจ

ตามบทบัญญัติแห่งกฎหมาย  องค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตาล  โดยความเห็นชอบ

ของสภาองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตาล  และนายอ าเภอบ าเหน็จณรงค์   

ประธานสภาฯ  มีท่านใดจะสอบถามถึงรายละเอียด หรือข้อสงสัยหรือไม่ครับ    
ที่ประชุม  -ไม่มี-     
ประธานสภาฯ ถ้าไม่มี   กระผมจะขอมติในท่ีประชุมเลยนะครับ ว่าจะเห็นควรที่จะรับหลักการ 

 หรือไม่  
ที่ประชุม  มติที่ประชุม รับหลักการ  ๑๑  เสียง      

     ไม่รับหลักการ   - เสียง      

     งดออกเสียง   - เสียง  



-๘- 
 

ประธานสภาฯ  ต่อไปจะเป็น วาระท่ี ๒ การแปรญัตติ ก่อนนั้นกระผมขอพัก  ๑๐  นาที ก่อนนะครับ   
 

    พัก ๑๐ นาที   

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกท่านใดท่ีจะท าการแปรญัตติหรือไม่ครับ 

ที่ประชุม  -ไม่มี- 
ประธานสภาฯ  ถ้าไม่มี ต่อไปจะเป็น วาระท่ี ๓ การเห็นชอบให้ตราเป็นข้อบัญญัติ 
   มีสมาชิกท่านใดมีข้อสงสัย หรือสอบถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ 

ที่ประชุม  -ไม่มี- 
ประธานสภาฯ  ถ้าไม่มี  กระผมขอมติในท่ีประชุมว่าควรเห็นชอบในการตราข้อเป็นข้อบัญญัติหรือไม่ 
   เลยนะครับ 

 

ที่ประชุม  มติที่ประชุม เห็นชอบ   ๑๑  เสียง     

     ไม่เห็นชอบ   - เสียง      

     งดออกเสียง   - เสียง   

ประธานสภาฯ              ต่อไป   เป็นการพิจารณาข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตาล  เรื่อง ๖. การ  
 ควบคุมการเลี้ยงสัตว์ หรือปล่อยสัตว์ พ.ศ.๒๕๖๕ ซึ่งมีหลักการ โดยที่เป็นการ   
สมควรตราข้อบัญญัติองค์การ    บริหารส่วนต าบลบ้านตาล ว่าด้วยการควบคุมการ 
เลี้ยงปล่อยสัตว์ในเขตองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตาลอาศัยอ านาจตามความใน
มาตรา ๗๑ แห่งพระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ.  
๒๕๓๗ ซึ่งแก้ไขเพ่ิมเติมโดยพระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล 
(ฉบับที่ ๗) พ.ศ. ๒๕๖๒ ประกอบมาตรา ๒๙ แห่งพระราชบัญญัติสาธารณสุข พ.ศ.  
๒๕๓๕ องค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตาล โดยความเห็นชอบของสภาองค์การบริหาร
ส่วนต าบลบ้านตาลและนายอ าเภอบ าเหน็จณรงค์   

ประธานสภาฯ             มีท่านใดจะสอบถามถึงรายละเอียด หรือข้อสงสัยหรือไม่ครับ     
ที่ประชุม  -ไม่มี-      
ประธานสภาฯ ถ้าไม่มี   กระผมจะขอมติในท่ีประชุมเลยนะครับ ว่าจะเห็นควรที่จะรับหลักการ  

 หรือไม่   
ที่ประชุม  มติที่ประชุม รับหลักการ  ๑๑  เสียง       

     ไม่รับหลักการ   - เสียง       

     งดออกเสียง   - เสียง   

ประธานสภาฯ  ต่อไปจะเป็น วาระท่ี ๒ การแปรญัตติ ก่อนนั้นกระผมขอพัก  ๑๐  นาที ก่อนนะครับ   
 

    พัก ๑๐ นาที   

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกท่านใดท่ีจะท าการแปรญัตติหรือไม่ครับ 

ที่ประชุม  -ไม่มี- 
ประธานสภาฯ  ถ้าไม่มี ต่อไปจะเป็น วาระท่ี ๓ การเห็นชอบให้ตราเป็นข้อบัญญัติ 
 



-๙- 

 

   มีสมาชิกท่านใดมีข้อสงสัย หรือสอบถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ 

ที่ประชุม  -ไม่มี- 
ประธานสภาฯ  ถ้าไม่มี  กระผมขอมติในท่ีประชุมว่าควรเห็นชอบในการตราข้อเป็นข้อบัญญัติหรือไม่ 
   เลยนะครับ 

ที่ประชุม  มติที่ประชุม เห็นชอบ   ๑๑  เสียง     

     ไม่เห็นชอบ   - เสียง     

     งดออกเสียง   - เสียง  

ประธานสภาฯ              ต่อไป   เป็นการพิจารณาข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตาล  เรื่อง ๗. การ   

ติดตั้งบ่อดักไขมัน บ าบัดน้ าเสียในอาคาร พ.ศ.๒๕๖๕ ซึ่งมีหลักการ โดยที่เป็นการ   

สมควรตราข้อบัญญัติองค์การ    บริหารส่วนต าบลบ้านตาล ว่าด้วยการ  ติดตั้งบ่อ

ดักไขมัน บ าบัดน้ าเสียในอาคารในเขตองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตาล อาศัย

อ านาจตามความในมาตรา  ๗๑  แห่งพระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหาร

ส่วนต าบล พ.ศ. ๒๕๓๗  และแก้ไขเพ่ิมเติม  (ฉบับที่  ๗)  พ.ศ.  ๒๕๖๒  ประกอบ

กับมาตรา  ๑๘  มาตรา  ๒๐ และมาตรา  ๔๔  แห่งพระราชบัญญัติการสาธารณสุข  

พ.ศ.  ๒๕๓๕  องค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตาล  โดยได้รับความเห็นชอบจากสภา

องค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตาล  และนายอ าเภอบ าเหน็จณรงค์   

ประธานสภาฯ             มีท่านใดจะสอบถามถึงรายละเอียด หรือข้อสงสัยหรือไม่ครับ     

ที่ประชุม  -ไม่มี-      
ประธานสภาฯ ถ้าไม่มี   กระผมจะขอมติในท่ีประชุมเลยนะครับ ว่าจะเห็นควรที่จะรับหลักการ  

 หรือไม่    
ที่ประชุม  มติที่ประชุม รับหลักการ  ๑๑  เสียง        

     ไม่รับหลักการ   - เสียง         

     งดออกเสียง   - เสียง    

ประธานสภาฯ  ต่อไปจะเป็น วาระท่ี ๒ การแปรญัตติ ก่อนนั้นกระผมขอพัก  ๑๐  นาที ก่อนนะครับ    
 

    พัก ๑๐ นาที    

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกท่านใดท่ีจะท าการแปรญัตติหรือไม่ครับ  

ที่ประชุม  -ไม่มี-  
ประธานสภาฯ  ถ้าไม่มี ต่อไปจะเป็น วาระท่ี ๓ การเห็นชอบให้ตราเป็นข้อบัญญัติ  
   มีสมาชิกท่านใดมีข้อสงสัย หรือสอบถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ  
ที่ประชุม  -ไม่มี-  
ประธานสภาฯ  ถ้าไม่มี  กระผมขอมติในท่ีประชุมว่าควรเห็นชอบในการตราเป็นข้อบัญญัติหรือไม่  
   เลยนะครับ  

 
 
 
 
 



-๑๐- 

 

ที่ประชุม  มติที่ประชุม เห็นชอบ   ๑๑  เสียง     

     ไม่เห็นชอบ   - เสียง     

     งดออกเสียง   - เสียง  

ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืน ๆ (ถ้ามี) 

ประธานสภาฯ ๖.๑ การคัดเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ขอให้สมาชิกในที่ประชุม

เสนอชื่อได้เลยนะครับ 

นายเสนาะ ผดุงตาล กระผมขอเสนอ นายสอน มีค า ส.อบต.หมู่ที่ ๔ ครับ 

(ส.อบต.หมู่ที่ ๘)  

ประธานสภาฯ  ขอผู้รับรอง ๒ ท่านครับ  

ที่ประชุม  ผู้รับรอง ๑. นางขวัญเรือน มั่งมี ส.อบต.หมู่ที่ ๒  

    ๒. นางปัทมาภรณ์ อาบสุวรรณ์ ส.อบต.หมู่ที่ ๑  

นายสมเกียรติ มีเพียร     กระผมขอเสนอ นางปัทมาภรณ์ อาบสุวรรณ์ ส.อบต.หมู่ที่ ๑ ครับ   

(ส.อบต.หมู่ที่ ๑๒)  

ประธานสภาฯ  ขอผู้รับรอง ๒ ท่านครับ   

ที่ประชุม  ผู้รับรอง ๑. นางสมจิตร ยินขุนทด ส.อบต.หมู่ที่ ๙ 

    ๒. นางรวบ สีทาจันทร์ ส.อบต.หมู่ที่ ๓  

นางมณีรัตน์ ครองสิทธิ์     ดิฉันขอเสนอ นางสมจิตร ยินขุนทด ส.อบต.หมู่ที่ ๙ คะ   

(ส.อบต.หมู่ที่ ๑๑)  

ประธานสภาฯ  ขอผู้รับรอง ๒ ท่านครับ   

ที่ประชุม  ผู้รับรอง ๑. นางดารา เท้าเฮ้า ส.อบต.หมู่ที่ ๗ 

    ๒. นายสอน มีค า ส.อบต.หมู่ที่ ๔  

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเมเติมอีกหรือไม่ครับ  

ที่ประชุม  -ไม่มี- 

ประธานสภาฯ  ถ้าไม่มี ก็เป็นอันว่าเราได้คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมสภาฯ  เป็นที่ 

   เรียบร้อยแล้วนะครับ ขอให้คณะกรรมการด าเนินการคัดเลือกประธานกรรมการต่อไป  

   และให้รายงานผลให้แก่กระผมทราบด้วยนะครับ 

ประธานสภาฯ             มีสมาชิกท่านใดท่ีจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ หรือไม่ 
ที่ประชุม                   -ไม่มี- 
ประธานสภาฯ             ถ้าไม่มีการเสนอเพ่ิมเติม วันนี้กระผมต้องขอขอบคุณสมาชิกผู้ทรงเกียรติ และเจ้าหน้า 

ที่ทุกท่านที่เข้าร่วมประชุม ผมขอปิดการประชุมครับ 

 
 

ปิดประชุมเวลา ๑๖.๐๐ น. 
 
    

 



-๑๑- 

           

 

     (ลงชื่อ)      พรรณปพร  ครูเกษตร       ผู้จดรายงานการประชุม 

           (นางพรรณปพร ครูเกษตร) 
                              ต าแหน่ง ปลัด อบต.บ้านตาลและเลขานุการสภา อบต.บ้านตาล 

 
 

         (ลงชื่อ)       สมจิตร ยินขุนทด            ประธานกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 

       (นางสมจิตร ยินขุนทด) 
 ต าแหน่ง  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๙ 

 
 

          (ลงชื่อ)         สอน มีค า         คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 

          (นายสอน มีค า) 
 ต าแหน่ง สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๔ 

 
 

        (ลงชื่อ)    ปัทมาภรณ์ อาบสุวรรณ์     เลขา/คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 

   (นางปัทมาภรณ์ อาบสุวรรณ์) 
ต าแหน่ง สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๑ 

 
 

     (ลงชื่อ)     ทวีศักดิ์ ชาญวิจิตร         ผู้รับรองรายงานการประชุม 

      (นายทวีศักดิ์ ชาญวิจิตร) 
                             ต าแหน่ง ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตาล 

 

 


